
Poll: The Taubman Center for American 
Politics and Policy at Brown University's 

Watson Institute

Measuring five distinct demographic clusters across America 

Conducted 4/5-10 

Based on 2,812 interviews                     Margin of error +/- 4%



Based on 2,812 interviews conducted April 5-10

Congressional Ballot
Working Class 

Suburbs
Kent County RI

Wealthy First-
Ring Suburbs

Arapahoe Cty CO

Rural Midwest
Four Iowa 
Counties

Diverse Rural 
South

NC/SC Counties

Upper Middle 
Class Exurbs

Chester Cty, PA

Republican 37% 34% 43% 49% 47%

Democrat 42% 51% 39% 37% 47%

Not sure 21% 14% 18% 13% 6%

Trump ‘16 46.7% 
*won by .6%

38.7% 
*lost by 14%

68% 
*won by 38%

52% 
*won by 6.5%

42.5% 
*lost by 9.4%



Based on 2,812 interviews conducted April 5-10

Trump Job Performance
Working Class 

Suburbs
Kent County RI

Wealthy First-
Ring Suburbs

Arapahoe Cty CO

Rural Midwest
Four Iowa 
Counties

Diverse Rural 
South

NC/SC Counties

Upper Middle 
Class Exurbs

Chester Cty, PA

Excellent 30% 21% 25% 40% 33%

Good 13% 16% 22% 14% 16%

Fair 13% 8% 12% 9% 6%

Poor 40% 51% 35% 32% 43%

Unsure 5% 4% 5% 6% 2%
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17.5%

35%

52.5%
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Working class suburbs - RI Wealthy suburbs - CO Rural midwest - IA Diverse south - NC/SC Upper middle class exurbs - PA

Trump 2016 vote % Trump approval - Excellent/good GOP congressional ballot

GOP Ballot vs. Trump approval vs. Trump 2016



Based on 2,812 interviews conducted April 5-10

Healthcare/Travel Ban/Mexico Wall

Working Class 
Suburbs

Kent County RI

Wealthy First-
Ring Suburbs

Arapahoe Cty CO

Rural Midwest
Four Iowa 
Counties

Diverse Rural 
South

NC/SC Counties

Upper Middle 
Class Exurbs

Chester Cty, PA

Get rid of ACA
Favor/Oppose 36% / 49% 33% / 49% 45% / 31% 42% / 33% 46% / 43%

Get rid of O’Care
Favor/Oppose 41% / 41% 29% / 54% 46% / 34% 57% / 27% 42% / 50%

Temporary Ban 
on select 
countries

Favor/Oppose
50% / 36% 35% / 49% 50% / 31% 55% / 24% 49% / 46%

Build the Wall
Favor/Oppose 46% / 44% 35% / 56% 47% / 39% 49% / 36% 44% / 51%



Based on 2,812 interviews conducted April 5-10

Trade/Planned Parenthood
Working Class 

Suburbs
Kent County RI

Wealthy First-
Ring Suburbs

Arapahoe Cty CO

Rural Midwest
Four Iowa 
Counties

Diverse Rural 
South

NC/SC Counties

Upper Middle 
Class Exurbs

Chester Cty, PA

Pull back on 
trade 

agreements
favor/oppose

38% / 33% 29% / 37% 31% / 30% 40% / 26% 44% / 34%

Pull back on 
China trade 
agreements

favor/oppose
42% / 27% 33% / 33% 35% / 33% 50% / 18% 38% / 34%

Defund Planned 
Parenthood

favor/oppose
35% / 52% 35% / 51% 44% / 41% 46% / 31% 39% / 51%

Defund PP even 
if it shuts down 

gov’t
favor/oppose

28% / 51% 21% / 60% 32% / 40% 40% / 27% 36% / 53%



Based on 2,812 interviews conducted April 5-10

Narrative agreement
Working Class 

Suburbs
Kent County RI

Wealthy First-
Ring Suburbs

Arapahoe Cty CO

Rural Midwest
Four Iowa 
Counties

Diverse Rural 
South

NC/SC Counties

Upper Middle 
Class Exurbs

Chester Cty, PA

Personally know 
of opioid impact
agree/disagree

37% / 40% 31% / 45% 24% / 43% 41% / 24% 44% / 40%

Personally 
backed Trump 

opposition
agree/disagree

24% / 52% 31% / 50% 23% / 48% 20% / 47% 44% / 42%

Believe Trump 
has ties to 

Russia
agree/disagree

37% / 48% 45% / 37% 34% / 49% 30% / 51% 39% / 48%

Believe Obama 
wiretapped 

Trump Tower
agree/disagree

30% / 54% 25% / 60% 32% / 45% 41% / 39% 34% / 51%



Based on 2,812 interviews conducted April 5-10

Demographics
Working Class 

Suburbs
Kent County RI

Wealthy First-
Ring Suburbs

Arapahoe Cty CO

Rural Midwest
Four Iowa 
Counties

Diverse Rural 
South

NC/SC Counties

Upper Middle 
Class Exurbs

Chester Cty, PA

African-American 4% 8% 4% 24% 5%
White 80% 72% 87% 59% 81%

Hispanic 2% 5% 1% 1% 2%
Asian 1% 2% 0% 0% 2%
Male 47% 47% 47% 47% 47%

Female 53% 53% 53% 53% 53%
Democrat 28% 37% 27% 39% 43%

Republican 22% 28% 42% 38% 38%
College  degree 59% 67% 49% 48% 77%

Job Worries 19% 24% 18% 20% 30%
No job worries 81% 76% 82% 80% 70%

18-44 15% 15% 15% 15% 15%
45-64 30% 31% 19% 25% 18%
65+ 44% 40% 57% 45% 30%

DK//Refused 11% 13% 9% 15% 37%


